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‘Les Dénominatious
CALCULATEUR A DISQUE MOBILE,

CALCULATEUR CIRCULAIRE
CALCULATEUR DES BANQUES

apposées sur nos appareils 4 calculer, constituent
notre marque de garantie, et ont été déposées con-

formément & la loi.

Cet appmﬂ est Breveté en France et a I'Etran-
ger ; en outre, les différents modéles de cet appa-
reil ont été déposés dans les conditions exigces par
la loi du 14 Juillet 1909.

La lﬁwaﬂt[&ﬁnn'. méme partielle de ces modcles,
ainsi mlﬂﬂﬂ arrangements ou adaplations a

- ,@‘!Hﬁ'ﬂmh’jﬁh au machines constitueront donc une
':I M,

efacon el seront poursuivis,

: MATHIEU & LEFEVRE
=J;Eﬁ‘?mﬁtﬁﬂmwinnnaims pour la Vente en Gros
~¢n France et & I'Etranger

o .‘Eﬁﬁmﬁﬂ.iﬁi — MONTROUGE (Seine)
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INSTRUCTIONS

Sur le Nouveau Calculateyr des Banques

Ce nouvel apniarei

b appareil, reconnu eom
; i | me etant e g
“.f]'ILIH Pour les ealeqls de H;m{[u._r it de [;m”-ﬂpl:.j,.i; ]:I.I-l
hlnl"'!E 'FLHHT“{' r;\_|]j|_"i_|_'“1£|'_||| rd 1 F 1 e '.. I' 2 :..-1
extrémement facile. 11 se or Ui mllmr““l”l dun emplod
; : & i BECOmMpose de trois parties Tl [
“I.‘:'q"l"!‘- s un disque mobile, une partie fixe :E||| r'u;--:-l-:l..c:?'ﬁ[

aur le bord du di : ile inserd sidi
i ! U disque mobile est inscrite une gradua-
Hon portant la letire A. Sur la surface de e disque sont
:::tsl;ut;_qiﬁﬁ ‘lr:ul.n partant du cenipre. indiquant tons lais

! il i ' ! 1 ¥ :
] -{_Ir?ltr{'h.tffplun | II__It Jusqu'a 100 /0 aves louk
Ht.; Lml:-u intermedinires de 25 en 25 centimes.
_Aurla parlie fixe, dans laquelle tourne le disque mobile,
sbnt inscrites denx graduations portant, Pune la letire B,
Fautre la lettre C.

Le curseur, qui comporte 3 traits et une échuncrirs
pour le passage du bouton de manceuvre, est employd
pour fa lecture des nombres qui sont en goncordance sur
les graduations A et C lors du caleul des parités,

HEMARQUE INPORTANTE. — Tout nombre marqué sur les
graduations A, B, , peut:étre multiplié ou divisé par 10,
100, 1.000, ete., ce qui veut dire, par exemple, que 2 pout
représenter 0,2 ;2 ;20 ; 200 5 2.000, ete,

8i, par exemple, on veut prendre sur la graduation B le
nombre 120, ou 1.200, ou 12.00i, on prendra le nombre 13;
de méme =i on voulait prendre le nombre 0,12, on pren-
drail aussi 12,




Mode d’emploi
du NOUVEAU CALCULATEUR DES BANQUES

Calculs des Intéréts

Pour ces caleuls on n'emploie que les graduations cir-
culnires A ¢ B. Sur la graduation A on lit le nombre de
Jours, Sur la graduation B on lit le Capital et les Inté-

réls, Les taux se lisent sur le disque.

o
[i &

" Trouver les inléréls d'un Capital pendant un temps
donné et & un ou plusicurs taux indigqués.
ﬁ&i'l:ﬂl‘ﬂ_le{ﬂni}llal dans la graduation B, metire en des-

‘gons dans son prolongement le nombre de jours pris sur

I graduation A. Les intéréts se lisent sur B dans le pro-

longement du ou des taux indiqués.
NOTA. — Cel appareil peut donner simultanément les

intéréts d'un capital & 40 taux différents,

Trouver le Capital qui produit des intéréts indiqués
pendant un temps et & un taux également donnés,
. Prendre les intéréts dans la graduation B et les mettre
:gﬁgu prolongement du taux. Le Capital se lit sur B
dans le prolongement du nombre de jours,

Trouver le nombre de Jours nécessaire & un Capital

pour produire des intéréts donnés & un taux indiqué.

. Prendre les intéréts en B, mettre en dessous, dans leur
longi ma:nt;:-l_g_tngi_:indtqué ; prendre le Capital dans
HIH en dessous dans son prolongement, sur A, lo
I’#m aper le tanr auguel il faut placer un Capital pen-
dant un temps donné pour produire une somme d'intéréts

e

Prendre le Capital en B, mettre en dessous, dans son
prolongement le nombre de jours pris sur A.

Prendre les intéréts dans B et lire en dessous, le taox.
Voir la remarque importante au chapitee Insiractions.

Escompte des Effets

La facon ite proceder ponr le calenl des effels remis &
PEscomple est la méme que pour le Calenl des Intérdts.
Le monfant de 'effet représente le Capital et se lit sur B,
Le tnux de 'Escompte, ajoulé aux frais accessoires, rapra
gente le tanx et se lit, comme celni-ci, sar e disque. Le
montant de U'Escompte, & retenir sur effet, représente
les intérdts of 5c lit sor B, Lo nombre de jours so lit too
jours sur A.

Bien entendu, si un commerc¢ant rémet & I'Escompte
plusienrs effets, 4 diverses ccheances, on peut grouper
ensemble tous cenx ayanl i pew prés le méme nombre
de jours-a escompler, chaque groupe est additionng sépa-
rément et Uescompte est ealoulé pour chacun d'eux com-
me indiqué ci-dessus.

Calcul de la Parité

Lé franc suisse est d Paris 4 113,5, quelle est ln parite
du franc francais & Genove ? :

Ceeci se fait trés (acilement avec 'appareil, il sulfit de
prendre 113,05 sur la graduntion B et de lire dans s50m
prolongement sur G A Paide du curseéur, la valenr du
franc francais a4 Genéve qui est 88,1, _

Cette facon de procéder est pour le cas o la monnate
étranpére au pair vaut un frane (1ous les pays qui ont
Ie systéme deécimal).




-

1=
=
\S

e T

.,Eﬂil. mainlenant & chercher la parité du franc francais
dans un pays comme 'Angleterre ou l'unité de monnaie
an pair n'est pas un franc.

ISEMPLE. — La livre anglaise 4 Paris est a 45,5, quelle
est la parité du franc francais &4 Londres ?

On sait qu'a Londres 1a livre anglaise vaut 25,22. Pour
ceci on place llindice (1) de la graduation A dans le
prolongement de la valeur étrangére au pair, soit 25,22
pris dans la graduation B et dans le prolongement du
cours de la livre pris sur A, on lit sur B la valeur du
frane a Londres.

Dans le cas présent, on lit donc sur B, dans le pro-
%ﬁpgﬁhlgnt de 45,5 pris sur A, la valeur du franc qui est

arod,

Calcul de deux Parités de places étrangéres

A Paris le franc snisse est 4 147,5, la Lira a §7,3, quelle
est la parité du franc suisse & Milan et de la Lira en
~ HEGLE POUR LE CALCUL DE 2 PARITES DE PLACES ETHAN<
GERES. — On place Vindice A sous la valeur d'une des
parités données, prise sur la graduation B et dans le pro-
longement de l'autre parité prise sur A, on lit sur B et
C les deux parités de places étrangéres,

- Done dans Pexemple donné pour le caleul de la parite
du franc suisse 4 Milan el de la Lira en Suisse, on place
Pindice A sous 1475 pris sur la graduation B et dans le
prolongement de 87,30 pris sur la graduation A, on lit
sur B : 169 et sur C : 59,1

_ wﬁﬂ: la parité du franc suisse a Milan.

59,1 est la parité de 1a Lira 4 Genéve,

}'ﬁbillpdlﬂiud}u le chiffre 1 de chague graduation.
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Conversion d'une dépéche étrangére
REGLE, — Onh place indice A
la valeur & Paris, prise sur B et dane
3 - 3 ’ ; = . i ans ]l_: i'|]||. i1l -
B des differentés valeurs des différents pays h|][;iac:iﬁ:1:1rfl.r:l
on lit sur C la parité des changes, =8 s

dang le prolongement de

Dépéche \r‘:n'. NiTHh | Wmatesdam | Broesi e
) [
L

L ‘ T2.00) 04 '31]j 20005 | 07.1 | 18.7 | 548 | ov.3n| ssn | dosis
l
d = Pour la conversion on ne s'accupe pas de Munité mo-
nétaire. 11 suffit de placer Pindice A dans le prolonge-
ment de la valeur 4 Paris, c'est-i-dire sous 72,30 pris sur
B et dans le prolonfement des différentes valeurs des
pays prises sur A, on lit sur €, & 'aside du curseur, les
parités successives.
- Done on lit d'abord sur C dans le prolongement de Vin-
dice A : 138 qui est la valeur du frane suisse & Paris ef
dians le prolongement de 54,20 on lit, a "aide du curseur,
750, ete., ete., d'ailleurs on peut completer le précédent ta-
hlesa eomme suit

| | | |
Parfy | Mlan (Amkardam | deuneiies | Baplin | Wieme o lmdnd | Newrrs Lot

- Braduation A { 723 r,'._g;JI a5 | 67

PE.T | oty R | BN | | 1
. [

| - — — —
ﬁ'd'lu'ﬂl‘l ¢ f T | Pl R i-J_ i ST | g A | =3 Fir
: | | | 1 -
Llindice A étant toujours bien maintenu sous 72,30, il
ne suffit gue de placer un trait du curseur suace:mw?ment
v chaque valeur prise sur A et de lire dans le prolon-
gément de ce méme trait la valeur correspondante sur C.
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Calcul de la moyenne

Leé caleul de la moyenne est une simple division.

EsguprLe. — On a vendu 59,500 francs suisses pour
108.500 francs, quel est le change obtenu.

Il suffit de diviser 108.500 par 58.500, pour cela on
met 108.500 pris sur A sous lindice B et dans le prolen-
gement de 59.500, pris sur A, on lit sur B lo change qui
est 1,82,

@ POUR EFFECTUER TOUR VOS CALCULS ::

de Surfaces, de Volumes, de Proportions,
de Prix de Vente, de Salaires, etc.
Servez-vous du

NOUVEAU CALCULATEUR A DISQUE MOBILE

Breveté 5.G.D.G.

MATHIEU & LEFEVRE, Constructeurs
flue Fénelon 2 et 4, d MONTROUGE (§eine)

Senl Appareil pouvant effectuer par un simple mouve-
ment du disque tous les caleuls qui se présentent jour-
nellement dans le Commerce, I'Industrie, ainsi que chez

UIngéniear, I'Architecte, I'Entreprencur, le Chef d’Ate-
ligr, ete..,

Modile de Bureau 24 24, Epaissour 2 centimiétres: 60 francs,
Modele de Poche 123 12. Epaissenr 7 milllmdtres: 30 francs,

Frix de ln brochure explicative des 85 operations pouvant se
faire avec cel appareil........ .,
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REPRODUCTIONS PARTIELLES , GRANDEUR NATURELLE
DES GRADUATIONS DU CALCULATEUR DES BANQUES
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CALCULS D’ INTERETS . page 4 - Exemples ci-dessus -
St )
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4° Calcul de la Moyenne ; page 8
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CALCULS DE DEUX PARITES DE PLACES ETRANGERES, page 6

Cet Appareil est muni

d’ un Curseur Transparent avec
traits rouges ponr faciliter la Lecture des Nombres en con-
cordance sur les Graduations A et C



